Esercitazione 1- forme

Ogni risposta va accuratamente motivata. Non si possono usare: libri, appunti,
congegni elettronici, etc.

1. Sia w: A C R* — (R?)* la forma differenziale definita da

wl(z,9,2) = {

2yz
21 + y2€z} d:lﬁ—l—{—x2 _?T_ e + Qxyez} dy+{log(z® + y*) + zy’e* } dz

sul dominio A := {(x,y,2) € R*: (z,y) # (0,0)}.
Si calcoli 'integrale di w lungo la curva ~ definita da

cos(t)

V() = ser;(t) te [o, ﬂ .

2. Si consideri la forma differenziale

y x 2 y
= d dy — d
w :L.2_|_y2 x+(l'2+y2+22+y2) Yy 22+y2 <

Si determini il dominio massimale di definizione di w. Si calcoli I'integrale di
w sulla circonferenza
?4+yi=1, z=1

Si dica se w e chiusa e se ¢ esatta sul suo dominio di definizione massimale.
Si dica se w ¢ esatta nel cubo

1<zxr<2, 0<y<1, 1<2<2
in caso affermativo determinare una primitiva.
(l) Determinare l'integrale di w sulle curve in figura. [ X,’ | KZ L X




3. Si consideri la forma differenziale

z Y
- " 4+ —7
W(% y) <$2 + y2)3 T+ (m2 + y2)3

dy
definita sul dominio D = R?\ {(0,0)}
1. Stabilire se w ¢ chiusa.

2. Stabilire se w & esatta.

3. Calcolare l'integrale di w lungo l'arco di parabola di equazione y =
1 — 22 con punto iniziale (1,0) e punto finale (0,1).

4. Si consideri la forma differenziale w definita da

2 2 1
y — sin(2z) y — sin(2z)
(a) Si determini e si disegni il dominio massimale D C R? della forma w.

(b) Si stabilisca se w sia una forma chiusa e/o una forma esatta sul dominio
D.

(c) Si calcoli l'integrale di w lungo una curva che percorra I'arco della
parabola di equazione

5
y:—2x2—|—4
T

dal punto di ascissa x = 0 al punto di ascissa x = .

5. Sia v : [0,7/2] — R la curva piana

1+ cost
V() = ( 2 —sent )
Disegnare .

Si calcoli I'integrale lungo la curva ~ delle seguenti forme differenziali:

3
w(z,y) = 3% log ydx + (x_ — 1)dy,
Y

3

a(z,y) = (z + 32°logy)dx + (x + T 1)dy.
Y

6. Date a(z) < B(x) due funzioni C*([a, b],R), definiamo

D:={(r,y) eR*:a<2<b, alr)<y<pB@)}.
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Data f,g € C'(R? R) si considerino le uno forme:

w1 = f(z,y)dz, wy = g(z,y)dy.

Dimostrare le Formule di Green- Ostrogradskij:

/ wlz—/ g—fdxdy,[/ wQ:/ %dxdy
6D D 9Y 6D D Or

NB. la prima ¢ piu facile!



